

Технологический институт смотрит в будущее

Анна МАЛЮК

Камышинский технологический институт посетил ректор Российского государственного гуманитарного университета, доктор философских наук профессор Евгений Ивахненко.

Встреча состоялась по инициативе руководства местного филиала ВолгГТУ и была посвящена перспективам сотрудничества двух учреждений высшего образования: Евгений Ивахненко и директор института Александр Белов обсудили вопросы поддержки со стороны РГГУ развития факультета «Экономика, управление и информационные технологии» камышинского института и повышения конкурентоспособности его выпускников.

Евгений Ивахненко был избран на должность ректора РГГУ в марте этого года. Ранее он заведовал кафедрой социальной философии университета. К научной и преподавательской деятельности Евгений Николаевич пришел не сразу. В 1979-м он стал выпускником Камышинского высшего военного строительного командного училища. Однако через несколько лет, еще находясь в рядах вооруженных сил, он поступает на философский факультет Киевского государственного университета, который оканчивает



с отличием. Позже, последовательно защитив две диссертации, Евгений Ивахненко получил статус доктора в выбранной им научной дисциплине. Сегодня он руководит ведущим гуманитарным вузом России.

Поддержка технологического института со стороны РГГУ, о которой на своей встрече в Камышине говорили Евгений Ивахненко и Александр Белов, коснется в первую очередь факультета «Экономика, управление и информационные технологии». Сегодня здесь осуществляется обучение бакалавров по направлениям «Экономика», «Менеджмент» и «Информатика и вычислительная техника». В свою очередь в РГГУ ведется подготовка как по гуманитарным направлениям, так и в области информационных наук и технологий безопасности, а также по направлениям, «Государственное и муниципальное управление»,

«Юриспруденция». Благодаря намеренному сотрудничеству выпускники камышинского института смогут продолжить образование в магистратуре РГГУ. «Нам повезло, – отмечает Александр Белов, – что руководителем признанного в России и за рубежом вуза является наш земляк Евгений Николаевич Ивахненко. Теперь у нас есть возможность воспользоваться помощью со стороны ведущих методистов РГГУ, совершенствовать учебные программы и подготовку экономистов в нашем филиале. Все это, не сомневаюсь, будет способствовать успешному поступлению выпускников нашего института в магистратуру РГГУ. Высокие требования этого университета к владению иностранным языком тоже не проблема – в нашем институте давно существует лингвистический центр, который поможет повысить знания наших бакалавров в этом направлении». «Вуз во многом

определяет траекторию жизни, профессионализм, карьеру и развитие личности в целом, – говорит Евгений Ивахненко. – Уверен, что лучшие выпускники технологического института успешно сдадут экзамены и поступят к нам в магистратуру. Наш университет всегда поддерживал талантливую молодежь из всех регионов нашей страны. Обучаясь по международным магистерским программам, студенты получают возможность не только защитить диплом РГГУ. При должном трудолюбии, хорошем знании языков (прежде всего, английского или немецкого) выпускник магистратуры РГГУ может также получить диплом одного из итальянских, французских или немецких вузов – мы сотрудничаем с университетом Болоньи, Сорбонной, Сен-Дени, Школой Хартий, Миланским, Фрайбургским и Рурским университетами. Нет никаких сомнений в том, что камышане – выпускники бакалавриата ВолгГТУ – будут обучаться по таким программам. Чем они хуже других?».

Другой аспект сотрудничества в том, что Камышин сможет приобщиться к уникальному научному и педагогическому опыту, которым обладает РГГУ. Александр Белов отметил, что возможность направлять преподавателей в один из ведущих российских университетов станет для института невероятной удачей. Поддерживать на должном уровне компетенции преподавательского состава – одна из приоритетных задач для любого вуза. Не менее одного раза в пять лет каждый преподаватель обязан проходить курсы повышения квалификации. Однако средств, выделенных на это в рамках специальной федеральной программы, недостаточно. Сейчас для решения этой проблемы привлекаются деньги, заработанные самим вузом за счет платных услуг. Повышение квалификации в столице – столь же дорогое мероприятие, сколь и желанное. Сотрудничество с РГГУ делает такую амбициозную цель более достижимой для местного института. Евге-

ний Ивахненко подчеркнул, что можно рассматривать как вариант командировок камышинских преподавателей в Москву, так и визиты столичных ученых.

Расчет сформировать пул высококвалифицированных преподавателей для технологического института вполне прагматичен. Достойный уровень тех, кто учит, автоматически улучшит подготовку, тех, кто пришел за знаниями. По словам Александра Белова, сильные выпускники – основная цель института. «Если кто-то из них захочет начать профессиональную деятельность – им обеспечено достойное место на рынке труда, для тех же, кто решит продолжить обучение – доступна магистратура престижного вуза. А он уже станет площадкой для дальнейшего развития, границы которого всецело зависят от стараний самого студента», – подчеркнул директор филиала ВолгГТУ.

Евгений Ивахненко отметил, что поддержка технологического института со стороны РГГУ пока только стартует, однако это предпосылка к тому, что в будущем перед молодежью Камышина откроются новые возможности получения высшего образования как в магистратуре, так и в аспирантуре вуза федерального уровня.

Александр Белов уверен, что сотрудничество с известным и престижным университетом, каким является РГГУ, позволит существенно повысить конкурентоспособность выпускников факультета «Экономика, управление и информационные технологии». Кроме того, с целью дальнейшего развития в институте также планируют организовать системное сотрудничество с университетами столицы, среди которых Российский экономический университет им. Г. В. Плеханова, Московский энергетический университет, Московский государственный технический университет им. Н. Э. Баумана и Московский государственный университет дизайна и технологии.